

Тезисы для встречи с
руководством Чувашской Республики

02.ОНТ1995/03730

/54

Почему не состоялся визит в Японию

Сразу хочу уточнить - визит отложен, а не отменен.

Было несколько обстоятельств.

Первое. В ходе подготовки выявились принципиально различные мнения - и в Верховном Совете, и в Правительстве, и в Совете Безопасности. Причем по разным вопросам, а не только по проблеме островов.

С другой стороны, движение к компромиссу с японской стороной оказалось более медленным, чем предполагалось ранее.

В результате к началу визита ряд важных вопросов не удалось согласовать. Консультации по дипломатическим каналам продолжаются.

Второе. Свою роль сыграло и накаленное общественное мнение как в Японии, так и в России.

В какой то мере это отражает не найденных пока взаимоприемлемых компромиссных решений.

Визит в этой ситуации не привел бы к развязыванию политических узлов, а наоборот, затянул бы их еще туже.

Третье. На мой взгляд, соответствующие ведомства двух стран несколько облегченно представляли себе проблемы, которые предстояло решить в российско-японской встрече на высшем уровне.

Видю в этом их недоработку.

Хочу подчеркнуть, что принимая такое решение, мы исходили только из одного - высокой значимости для России диалога с восточным соседом, искреннего стремления окончательно решить все существующие между нами проблемы.

03730

Тезисы для встречи с руководством Чувашской Республики

1. Центр тяжести в проведении экономической реформы перемещается с федерального уровня на региональный. Приватизация.

2. Основное условие для успешного проведения реформ - социальная стабильность, межнациональное согласие.

3. Структурная перестройка промышленности. Конверсия. Выпуск товаров для народа. Освоение новых хозяйственных механизмов, переход к рыночным отношениям.

4. Проблемы сельского хозяйства. Республика в состоянии обеспечить себя продуктами питания. Смелее переходить к новым формам хозяйствования в деревне.

5. Социальная сфера.

6. Экологическая обстановка: загрязнение водоемов, эрозия почв, утилизация токсических промышленных отходов.

7. **Указ Президента Российской Федерации "О мерах по государственной поддержке социально-экономического развития Чувашской Республики".**

Предусматриваются дополнительно в 1992 г. выделить Республике **более 1 миллиарда рублей на социальное развитие села и поддержку агропромышленного комплекса. Промышленности будет оказана помощь в повышении качества и конкурентоспособности выпускаемых изделий (тракторный завод), в проведении конверсии (завод "Химпром"). Будет оказано содействие в улучшении экологической обстановки. В Республику будут проложены газопроводы.**

08730

О реакции населения республики на отмену визита Президента РФ Ельцина Б.Н. в Японию.

Все опрошенные респонденты отметили, что отказ от визита в "страну восходящего солнца" является разумным шагом Президента в данной обстановке. Большинство считает, что японская сторона пытается говорить с нами с позиции силы, в ультимативной форме. В то же время люди обеспокоены тем, что признание территориальной проблемы островов может привести к их потере, а это недопустимо.

Отдельные граждане считают, что передача Курильских островов Японии породит цепную реакцию территориальных претензий со стороны Германии, Польши, Румынии и Китая.

Группа рабочих Чебоксарского агрегатного завода отмечает, что великой России не подобает постоянно находиться в роли просителя, она и без Японии сможет укрепить свою экономику.

Ведущие специалисты завода "Контур" оценили отмену визита Президента в Японию как проявление гибкости в его политике, стремление найти лучший вариант в треугольнике Токио - Пекин - Сеул. Одновременно они выступают за более активные отношения с Китаем и Южной Кореей.

В объединении имени Чапаева также одобряют решение об отмене визита и высказывают мнение о том, что в развитии экономических отношений не нужно делать ставку лишь на Японию, а следует посмотреть на другие страны Юго-Восточной Азии.

Представители интеллигенции одобряют отказ от визита в Японию. Характерна такая оценка в творческих кругах: "Ельцин дал понять японцам, что Россия сможет обойтись и без них", "Ельцин показал силу России".

Люди старшего поколения также поддерживают решение Президента ("не за то воевали русские, чтобы поддаваться нажиму Японии", "поддерживать отношения с Японией надо, но не за счет территориальных уступок", "хотим услышать от самого Президента, что он не уступит ни пяди нашей земли").

Сельское население по-своему расценивает шаг Президента ("в стране идет уборочная страда, есть свои внутренние проблемы, сначала нужно навести порядок в собственном доме").

03730